

22名候选民警昨日终极PK

56位评委现场为他们投票

本报12月19日讯 “请评委为我投上一票！”19日上午,本报与济南市公安局联合举办的“我最喜爱的社区民警”终评现场会在候选民警的拉票宣言中正式开始。22名候选民警在56名评委面前展示了自己的风采,并接受评委们的现场投票。

经过五个多月的推荐评选,22名候选民警从全市1000余名社区民警中脱颖而出,参加最后的终评现场会。19日上午,22名社区民警早早地来到济南市公安局交警支队的会议室,为即将开始的

上台PK做最后的准备。每位候选民警都精心制作了关于个人事迹的“易拉宝”。“我们希望评委们在投票前能够更加全面地了解我们。”候选民警侯镇说道。

上午8时40分许,22名候选民警上台集体亮相。在拉票宣言后,候选社区民警开始依次上台展示自己的事迹。他们中有每年多次下到矿井检查安全的杨新功,有每逢辖区老人去世都送去花圈的石治,有被誉为社区大管家的黄爱军,有农村生农村长服务农村的石连营,有拿出10000元钱资

助辖区贫困群众的“80后”民警崔凯……无论来自哪个地方,社区民警都是他们最闪光的标签。

现场的评委既有各级人大代表和政协委员,也有社区的普通群众,更有本报的热心读者。“之前我们对于社区民警并不是很了解,只是看到他们忙碌的身影。今天听了22名候选民警的演讲,我才发现原来社区民警竟是如此可爱的一个集体。”市民评委王玉晶激动地说道。

当听到一些民警为了工

作顾不上家人的时候,一些评委热泪盈眶,“他们工作可真不容易呀!”上午11时40分许,评委们开始进行现场投票。每名评委从22名候选民警中选出10名,角逐“十佳”社区民警的荣誉。

“社区民警承担着公安工作的最基础性工作,是与社会和群众接触最为广泛、最为密切的警种,是公安工作的前沿阵地。”济南市公安局政委郭心敬对22位候选民警做出了高度评价,“他们就是咱们济南社区民警的优秀代表。”

现场特写

实习生举牌加油 女儿为爸爸助阵



“忘不了,一位大嫂冒雨送来的红樱桃。”演讲台上,章丘市公安局普集派出所民警石连营正在介绍他调节邻里纠纷,一户居民对他表示感谢的事,这时,评选大厅后面忽然出现了两幅大大的“红樱桃”图片,吸引了众多人的目光。

记者一看,俩年轻小伙子正举着牌子,对着摄影记者们腼腆地笑着。

通过交谈,记者了解到,原来他们都是山东警察学院的大三学生,来为石警官加油助威的。其中一个叫高玉超的小伙对记者说,他

们今年7月到11月份曾在石警官所在的派出所实习,“石警官人很好,教会我们很多东西。”

现场一位小女孩引起了记者注意,坐在妈妈怀中的她不断望向演讲台,手中还玩弄着一个玩具。记者走上前跟她聊天时,羞涩的小女孩直接钻进了妈妈怀中。

据小女孩的妈妈介绍,她们是3号社区民警候选人石治的家属,今天是特地来为石治加油助威的。“孩子在听爸爸演讲的过程中,听得很认真。”石治的妻子说。



22名候选社区民警集体亮相。 本报记者 王媛 摄

一位候选人因病不能到场,同事受托上台演讲——

“请大家支持我的战友,方宇”

本报12月19日讯 “身残意志坚,保持本色勇争先,请大家支持我的战友方宇!”19日,站在演讲台上的王茂福和其他选手一样字正腔圆,掷地有声,但不一样的是他想让大家支持的并不是自己,而是他的同事——泉城路派出所社区民警方宇。

19日上午的评选会上,唯一一位没有到会演讲的社区民警方宇委托同事王茂福代替自己发言。“方宇腰上的钢板压迫神经,导致肌肉萎缩,目前正在北京准备接受第三次手术治疗,但他没有放弃这次评选,把重任托付给我,这是对我的信任。”王茂福解释说。

得知自己要代替战友上台演讲之后,王茂福在工作之余积极准备,光是演讲稿就修改了好几遍,“之前练习的时候都用手机录下来,反复听找出能改进的地方,昨天晚上11点30分下班后回到家又演习了一次。”认真的王茂福上台前笑着称自己并不紧张。

对战友方宇的感人事迹,王茂福坦言自己也很受感动,“本身他身体不好,能在岗位上取得这么多成绩就挺不容易了,更何况家里还有个需要照顾的植物人母亲。6年了,每次去他母亲那里,被褥从没有一次是湿漉漉的,

都很干净,方宇真不愧是条汉子!”王茂福发自内心的说道。

评选刚一结束,王茂福就在第一时间通过手机和远在北京的方宇取得了联系,“兄弟,我已经顺利完成任务了,你的事迹感动了在场的很多人,大家都盼着你快点好起来,重返社区民警的岗位。”

“我也很想参加这次评选,可是身体条件实在不允许,不管评选结果如何,我都会一如既往地进社区居民服务,等我好了一定尽快回去,回到鞭指巷社区。”电话那头的方宇一直在说:“我是人在北京,但心却在济南呀!”

一问一答,现场会变身小考场

本报12月19日讯 19日的终评现场会上,特别设置了一个现场问答环节。针对社区民警的日常工作,本报设置了22个问题,让22名候选民警回答。结果,现场会变成了社区民警业务考核的小考场。

“上面千根线,下头一根针。”这句话形象地说明了社区民警的工作。“调解纠纷,检查消防,治安处理,侦破案件,服务百姓,社区民警一年到头都在忙着这些琐事。”社区民警李圣虎在回答“如果小区内近日连续发生盗窃案件,民警该怎么办”时如此说道,“首先要保留证据,再寻找线索,争取破案,

然后加大宣传,让百姓们提高警惕。”

“在农村社区,如何调解地界纠纷?”面对这个问题,社区民警王庆军显得非常自信,整理了一下思路。“我的警务区有5个自然村,地界纠纷时有发生。首先,我们社区民警要及时赶到现场,稳定双方当事人情绪,防止纠纷升级;然后,分别听取双方的陈述,了解纠纷的原因;第三,连续村居负责人或者村里威信较高的村民一起出面做工作,用查找原始记录、重新丈量土地等方法进行解决。”王庆军最后说道,“调解纠纷我最经常给他们讲‘以和为贵’,‘冤家宜解不宜结’等最普通

的道理。”

对于“如何有效管理辖区暂住人口”,社区民警胡宾总结道:“首先做好服务,以服务促管理,以管理促和谐。”随后,他结合了自己社区暂住人口管理的一些办法展开了回答。“加大宣传,夜间上门登记,一站式服务。对于暂住人口,管理关键的是将‘外乡人’当成‘自家人’,让他们拥有社会归属感。”胡宾说道。

对于记者的提问,候选民警们都能够根据自身的工作实际进行有针对性的回答。对于民警的回答,现场的评委都报以热烈的掌声。

22名片警精彩发言摘录

1.杨新功:我之所以坚持下井,就是为了让那些矿工兄弟工作起来安心。

2.吴敏:公安工作的出发点和落脚点,最终都是为了服务群众,让群众满意。

3.石治:如果说公安工作是一棵参天大树,那么社区民警就是这棵大树的根须。

4.黄爱军:每天不辞辛苦地奔走在辖区的千家万户,大街小巷,使辖区连续创下几个月“零发案”的纪录。

5.王存兵:“人生奋进无终点,源远流长流润无声”,让我的青春继续在社区民警这一平凡的岗位上闪光。

6.王庆军:几年来我始终对自己说,老百姓也许一辈子就用咱一回,可作为社区民警,我们每天的工作都离不开老百姓。

7.李圣虎:作为社区民警的我,选择了平淡,选择了奉献,用平淡去诠释警察的忠诚,用奉献去捍卫警察的荣耀。

8.刘德杰:我虽然是社区民警,干刑警的活,管治安的事,服务的是社区百姓。

9.石连营:戎马生涯犹未尽,满腔忠诚心为民。拳拳赤子洒热血,惩凶缉恶铸警魂。

10.冯波:调解纠纷是一门艺术,需要智慧,更需要扎实的积累。

11.胡宾:总有人问,这民警咋干啊,咱就一句话,那就是——把心掏给群众。

12.侯镇:我始终坚持

把“发案少,秩序好,群众满意,社区和谐”作为自己的努力目标,用一个“爱”字在辖区这片热土上谱写一个社区民警的诗篇。

13.李晓杰:爸爸告诉我,奶奶临终前最大的遗憾就是没能见我一面,她临终时攥着姐姐的双手一直在叫着我的乳名。

14.贾天新:当我一路风尘赶到家时,坐在门口的父亲却久久没有认出我。

15.刘松柏:始终把“排民忧,保民安,得民心”作为社区警务工作的宗旨。

16.吴颖:我带着深深的爱从一件件民生小事做起,从百姓关心的难点热点问题做起,一步步融入社区,一点点走进居民的心里。

17.孙远健:我认识到只有真正融入群众中间,做群众的贴心人,才能得到真正的认可和支持。

18.崔凯:用我辖区群众的话说,我把自己“种”在了社区里。

19.王鹏:我愿意在社区民警这个平凡的岗位上,书写一个个不平凡的故事,如同一盏明灯,永远与社区民众同行。

20.马瑞涛:只要用真诚和爱心服务群众,群众就会用真情回报你。

21.方宇:两种冷暖一样情,我是民警我还行!

22.王建军:社区民警的职业是神圣的,因为它离老百姓最近;社区民警的职业是光荣的,因为它最能第一时间为人民服务。